2019年1月8日星期二 责任编辑 梁超业 美术编辑 施伟杰

上股交科技创新板三周年挂牌企业总数223家

为多层次资本市场提供参考样板



科技创新板开盘三周年暨23家企业挂牌仪式成功举行。

青年报记者 陈颖婕

本报讯 近日,上海股权托管交易中心科技创新板开盘三周年暨23家企业挂牌仪式成动等行。至此,上股交科技创新 数达223家。为 更好地服务科创型企业,作为多层次资本市场服务科技型。为为多层次资本市场服务有益尝入为人,上海股交中心相关及交易所极可以为上海证券交易所科创板提供经验储备。

科创企业 遍布20个新兴行业

从已挂牌企业的类型来看,其中科技型企业208家,创新型企业15家。他们分布于先进制造、信息技术、节能环保、生物医疗等20个新兴行业。"紧密依托张江科学城建设,挂牌企业中有90家位于张

江国家自主创新示范区,其中 61家位于张江核心区。"相关负 责人介绍说,经过三年的运营, 上股交科技创新板运行良好, 在服务科创型中小微企业方面 发挥了积极作用,树立了资本 市场专业化板块的成功典范, 也是全国区域性股权市场最受 瞩目的新兴板块。

在市场功能发挥方面,挂牌企业也发挥着重要作用。截至2018年12月底,已有130家次挂牌企业实现股权融资额17.95亿元;204家次企业通过银行信用贷、股权质押贷及科技履约贷等实现债权融资12.01亿元;上股交科技创新板累计共产生726笔交易,交易总金额4.61亿元、交易总股数2.82亿股,成交价格平均值6.64元/股。

为上交所科创板 提供经验储备

习近平总书记在首届进博

会上提出在上海证券交易所设立科创板并试点注册制的重要指示,这是新时代资本市场深化改革的头等大事。

" 作 为 多 层 次 资 本 市 场 服务科技型、创新型中小企 业的有益尝试,上海股交中 心先行先试的上股交科技创 新板可以为上海证券交易所 科创板提供经验储备。"相关 负责人介绍称,作为上海区 域性股权市场的组织者和运 营者,上海股交中心紧密结 合上海自贸试验区先行先试 政策,先做案例,然后"解剖 麻雀".再推动制度改革.从 点到面,从案例到制度,用这 种方式来探索境外股权融资 上的制度突破,为其他多层次 资本市场提供了参考样板和 实践经验。"未来在规范运营 的基础上,还将积极研究探 索服务长三角一体化国家战 略的有效途径。"

大健康领域加快技术成果转化

青年报记者 明玉君

本报讯 近年来,随着社会竞争的日趋激烈,人们生活节奏日益加快和工作压力激增而导致的亚健康问题日渐普遍。据有关调查,目前我国约有七成人处于亚健康状态。如今,大健康领域深受关注,越来越多的创业者涌入其中,深耕并开展技术攻关。

近日,"越洋融合、智汇申城"生命健康产学研国际论坛暨诺奖技术项目路演在上海市闵行区南科创实训基地成功。上海市闵行区委常委、第 Né stor Torres先生,上海理工人学副校长蔡永莲及大健康领域的专家、学者、企业家等150多名参与者共同见证了国的中国生物医药产业的碰撞与交流。

开幕式上,闵行区委常委、 副区长曹扶生指出,中古双方 在生命健康领域的合作与交流 势必成为推动中国人才进步和 产业创新的不竭动力。古巴驻 沪总领事Néstor Torres先生 表示,生命健康产学研国际论 坛是一场生命健康的盛宴,中 古双方将在生命健康创新领域 展开深层次的合作,打造流科 转化等领域的无国界交流中 台,加速前沿科技团队在中国 落地,并希望以中古科技创新 合作战略为基础,进一步密切 两国科研合作,携手应对全球 性挑战。

在诺奖技术项目路演专场中,有关前沿生命健康技术和应用方向的10个项目先后进行了路演。项目涵盖了抗动脉粥样硬化新颖鞘磷脂合酶抑制剂、人工皮肤技术、护理分娩机制虚拟仿真实训系统等,对上海市生命健康领域企业的发展起到了很好的促进和借鉴作用。

活动尾声,中古双方有关负责人都表示生命健康产学研国际论坛为中古双方在生物医药技术创新与合作交流方面搭建起了便捷有效的平台,上海将持续不断地对接国际化的资

源和国内外的企业,为创新创业者搭建与国际先进技术创新交流与合作的平台。

无独有偶,位于闵行南滨 紫竹创新创业走廊中的上海 智能医疗创新示范基地,又迎来一名新的成员——不老莓 生命技术(上海)有限公司。 其项目发布会于日前召开,辽 宁省辽阳市委副书记、市长五 一兵等领导嘉宾出席活动并 发表讲话。

"公司充分利用上海交通大学生命技术学院的科技研发优势,借助上海经济都市的引领优势,努力耕耘、稳步推进,为打造健康生态品牌,不要支生态品牌,不要支生态品牌,不要支生物区药和营养健康领域产品研发和服务的高科技企业,公司拥有万亩种植基地和可以全产基地,目前已经计量,以产权,争取为大健康事业作出更大的贡献。

■资讯

黄浦、虹口首席创业咨询师交流活动举办 为创业者点亮"明灯"

青年报记者 明玉君

本报讯 近日,一场主题为"睦邻齐聚田子坊,南北交融话创业"的黄浦、虹口两区首席创业咨询师与创业指导专家辅导经验交流活动在田子坊成功举办,来自黄浦和虹口的5位创业项目负责人分别介绍了各自的创业项目,并接受了两区首席创业咨询师和创业指导专家的指点。这也是黄浦、虹口两区首席创业咨询师间的首次思维碰撞。

据悉,本次活动由黄浦区就业促进中心主办,意在围绕新一轮创建创业型城区推进工作,更好地发挥首席创业咨询师的作用开展创业指导工作。黄浦、虹口两区就业促进中心领导和部分创业指导专家共同出席了本次活动。

"创业项目中的纵向交流很重要,创业者可以跨区交流和发展,虹口区的人口密度高,能为项目的未来发展导流。"虹口区就业促进中心副主任陈萌辉在交流时表示,专家之间的交流也需不断加强,才能更好地提升创业服务。黄浦区就业促进中心副主任

项明在交流时认为,此次活动"内容厚实,底蕴深厚",专家间交流一定要跨区。"作为上海面积最小的两个区,黄浦和虹口集中了上海最繁华的商圈,可以搭建更为精致的平台,促进创业项目的互相合作。"

作为本次活动的重头戏,来自黄浦、虹口两区的首席创业项目的师在肯定了这几个创业项目的同时,也进行了精彩的点评。其中,虹口区首席创业咨询师原和协为,创业项目的BP应有区域,同时其建议现在主流的新媒体平台进行营销。黄浦区首席创业咨询师罗方隽则根据几位创业者的特点,结合其他相关行业知名企业的IP,结合其他相关行业知名企业的IP,并建议其可跨界与其他创业项目相结合来共谋发展。

此外,当日参加活动的多位 90后创业者也表示,通过这种形式新颖的活动认识到许多创业伙伴,获得新的创业资源,这样的平台为今后跨区域拓展业务渠道奠定了基础。

聚焦数字时代的机遇和挑战

青年报记者 陈颖婕

本报讯 近日,国际专业会计师组织ACCA(特许公认会计师公会)在上海召开"数字时代CFO的'知'与'行'"为主题的高峰论坛,以探讨数字化时代的业务转型和新的业务模式,新兴科技与技术对商业模式及财务运营产生的影响,并以创新的辩论形式探讨数字时代CFO的角色变化。

在圆桌会议上,ACCA全球副会长顾佳琳就CFO在日益数字化和全球化的业务环境下需要具备的特质分享了自己的看法。"想要获得成功,CFO的重要责任之一便是带领团队厘清改变整体行业发展的关键,明确未来企业发展需要具备的要素,其中便包括科

技、技能、人才培养,包括如何发 挥千禧一代的优点,和风险管控 等。"

据悉,此次峰会深入探讨了 CFO 在不断变化的数字转型环境 中所扮演的新角色,以及企业与 行业需做出的改变。"全球化的市 场环境对专业人才技能的要求更 加严格,从科技认知、软件应用、 风险管理的专业技能,到了解社 会趋势和掌握多国语言的文化能 力,新经济环境对财会人才的职 业能力提出更为综合的要求。"此 外,顾佳琳指出,数字转型要求 CF0 们采用更为多样化的方式来 与他们的管理层进行风险管理对 话和开展风险管理工作,需要综 合风险智商、技能、知识、经验、教 育和培训等一系列方面。

鼓励民企参与重大科技任务

科技部部长王志刚日前表示,科技部将鼓励支持民营企业参与国家重大科技任务,充分发挥民营企业机制体制灵活、市场敏感度高等特点,推动高校和科研院所成果在民营企业转移转化,加快形成具有市场竞争力的产品。

"民营经济是我国经济发展的重要组成部分,鼓励支持民营科技企业的发展始终是科技工作者的重要内容。"王志刚在当天召开的第十二届中国产学研合作创新大会上说,科技部将加快构建以企业为主体、市场为导向、产学

研深度融合的技术创新体系,进一步优化创新创业生态,为民营企业营造公平竞争的创新环境和市场环境。

同时,支持民营企业加大科技投入,充分利用好各类政策工具,采取前期资金投入、后期补助等方式,对民营企业竞争前技术研发给予扶持,鼓励有能力的民营企业探索前沿无人区。完善科技金融体系,强化对民营科技企业创新创业成长阶段的资金支持,缓解高成长性企业可能面临的融资难、融资贵的问题。

据新华社电